Объявление                                                                                          о проведении конкурса на получение субсидии из бюджета Темниковского муниципального района Республики Мордовия социально ориентированным некоммерческим организациям, за исключением государственных (муниципальных) учреждений.  
Администрация Темниковского муниципального района Республики Мордовия объявляет о проведении конкурса на получение субсидии из бюджета Темниковского муниципального района Республики Мордовия социально ориентированным некоммерческим организациям, за исключением государственных (муниципальных) учреждений.  

Дата проведения конкурса:   10 февраля 2023 года.                                                                                                                    

Дата приема документов: 20.01.2023 г.-09.02.2023 г. 
	
Для участия в конкурсе организации подают в Финансовое  управление администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия (каб201) следующие документы:   
- заявку на участие в конкурсе с обоснованием необходимости получения испрашиваемой суммы; 
- копию учредительного документа организации, заверенную ее руководителем, скрепленную печатью организации; 
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц.                                                                                                   
Если документы на участие в конкурсе содержат персональные данные, то к ним на бумажном носителе должные быть приложены согласия субъектов  этих данных на их обработку.
          
Прием документов на участие в конкурсе осуществляется в течение 20 календарных дней со дня начало приема документов  на участие в конкурсном отборе.
         Документы на участие в конкурсе предоставляются  в Бухгалтерию администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия  непосредственно или направляются почтовым отправлением.
         Место и время  приема документов:: 431220, г. Темников, ул. Кирова, д. 26, 2-этаж, здание Администрации Темниковского муниципального района, Бухгалтерия администрации Темниковского  муниципального района Республики Мордовия каб.205 ежедневно  с 8-30 до 17-30,обеденный перерыв с 13-00 до 14-00, выходные дни суббота, воскресенье. 

Почтовый адрес для направления документов  на участие в конкурсе:
431220, РМ  г. Темников  ул. Кирова д.26  (Администрация Темниковского муниципального района  каб.205 2-этаж Бухгалтерия администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия )          

Контактные телефоны для получения консультаций по вопросам подготовки документов на участие в конкурсе: 8 (83445) 2-60-11.   

