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        01 февраля 2023 года                                                                                        № 81

г. Темников

О социально-экономическом развитии Темниковского муниципального района в 2022 году и задачах на 2023 год.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Темниковского муниципального района, заслушав доклад Главы Темниковского муниципального района «О социально-экономическом развитии Темниковского муниципального района в 2022 году и задачах на 2023 год», Совет депутатов Темниковского муниципального района решил:

     1.
Принять к сведению прилагаемый доклад Главы Темниковского муниципального района «О социально-экономическом развитии Темниковского муниципального района в 2022 году и задачах на 2023 год». 

     2.
Настоящее решение вступает в силу после его подписания и подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

Председатель   

Совета депутатов                                                                                     А.М.Лебедева

Доклад Главы Темниковского муниципального района Республики Мордовия «О социально-экономическом развитии Темниковского муниципального района в 2022 году и задачах на 2023 год».

Уважаемая Наталья Александровна! Уважаемый Александр Иванович! Уважаемые депутаты и приглашенные!

     В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» работа администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия в 2022 году была направлена на решение вопросов местного значения и полномочий, определенных данным законом и Уставом Темниковского муниципального района.

    2022 год для Темниковского района, как и для всей страны, был напряженным. В этом году мы стали свидетелями и участниками событий, которые оказали значительное влияние на обстановку в мире и в нашей стране.

Это начало специальной военной операции, проведение частичной мобилизации, санкции недружественных стран, введение особого положения в регионах страны- всё это наложило отпечаток на работу, но при этом и сплотило людей. Темниковский район единодушно поддерживает решение Президента о защите страны и наших соотечественников на внешних рубежах. Ребята из нашего района принимают участие в специальной военной операции и с честью выполняют свой воинский долг. Мы будем поддерживать наших бойцов и сделаем все для нашей победы. 

Мы оказываем помощь тем, кто находится на передовой, всячески поддерживаем семьи тех, чьи мужья, отцы ушли исполнять воинский долг. Мы с ними всегда на связи, и никого не оставим без внимания! 

Внешняя обстановка требует взвешенной корректировки приоритетов, работы администрации района, в целом экономики района.
Финансы
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.    

Доходы консолидированного бюджета района в 2022 году составили  565,5 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 82,1 млн. рублей, что на 12,4 млн. рублей больше предыдущего года, прирост составил 17,8%.  В среднем на одного жителя района объем собственных доходов составил 6,8 тыс. руб. 
Основными доходными источниками бюджета по прежнему является налог на доходы физических лиц, который составляет  41,58 % от общей суммы налоговых и неналоговых доходов, а также  налоги на имущество (13,9%)  и ряд других налогов. План по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 127,6%.
План по НДФЛ выполнен на 114,4%, сверх плана поступило 4,3 млн. рублей, что на 3,1 млн. рублей больше предыдущего года. Самые большие поступления сумм от ООО «Мордовия-Пром»  0,7 млн. рублей, ООО «Подсобное хозяйство» 1,7 млн.рублей, ООО «Аксел» 1,0 млн. рублей,  ООО «Экос» 1,2 млн. рублей,   ООО «Спецвоенпром» 1,0 млн. рублей,  МУП «Темниковэлектротеплосеть» 0,4 млн.рублей,  разовые платежи; 

План по неналоговым доходам  выполнен на 345 %.  Сверхплана поступило 11,8 млн.рублей, увеличение по сравнению с 2021  годом составило 7,8 млн.рублей. В 2022 году была проведена активная работа по самообложению граждан, где принимали участие все 6 сельских и городское поселений. Всего было собрано 1,9 млн.рублей денежных средств граждан, на них поступило 7,6 млн.рублей трансфертов с республиканского бюджета.  В первом квартале 2023 года планируется поступлений с республиканского бюджета трансфертов на сумму 3,1 млн.рублей. Было реализовано 6 проектов: Благоустройство кладбищ в селах Урей, Ишейки, Аксел, благоустройство родника в с. Аксел, благоустройство центральной части с. Аксел, установка беседки в д. Польское Ардашево. Еще 10 будут реализованы по мере поступления трансфертов.
В 2023 году работа по самообложению граждан будет продолжена.

В структуре доходов районного бюджета объём налоговых и неналоговых доходов в 2022 году составили 13,9 % (50,8 млн.рублей), дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 27,0% (98,8 млн. рублей), субсидии республиканского бюджета – 16,2% (59,5 млн. рублей), субвенции на выполнение государственных полномочий –   38,5 % (140,9 млн.рублей). 
        Политика района в сфере управления доходами была как и прежде направлена на сохранение и развитие доходной базы, повышение уровня собираемости налоговых и неналоговых платежей, сокращение недоимки. Расходы консолидированного бюджета Темниковского муниципального района составили 596,0 млн. рублей. На душу населения общий объем расходов составил  49,7 тыс. рублей. 

       Большая часть расходов бюджета муниципального района приходится на бюджетные ассигнования, предусмотренные для финансового обеспечения муниципальных услуг. Обязательства по оплате труда работников муниципальных учреждений в отчетном году выполнялись своевременно и в полном объеме.   В течение года  перечислялись бюджетные ассигнования на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, реализацию муниципальных целевых программ и другие социально-значимые статьи бюджета.               

В  2023 году нам следует активно работать с налогоплательщиками, добиваться от них исполнения налоговых обязательств, чтобы выполнить план по сбору налоговых и неналоговых платежей. Нужно стремиться и выполнять все прогнозные показатели, чтобы  получать дополнительно дотации на сбалансированность и  субсидии из республиканского бюджета. 

Важным инструментом пополнения доходной части консолидированного бюджета является инвентаризация земельных участков и объектов капитального строительства. По данным Управления Росреестра по Республике Мордовия в  районе 9823 объекта недвижимого имущества не имеющих правообладателей. В ходе проведения инвентаризации было составлено 9774 акта обследования , что составляет 99,5 %.  Осталось обследовать 49 объектов. За 2022 год число бесправных объектов недвижимого имущества удалось снизить до 7530.

Развитие агропромышленного комплекса

Темниковский район аграрный, в сельскохозяйственном производстве занято 227 человек. Функционирует 3 крупных предприятия АПК,  8  крестьянско-фермерских хозяйств. За 2022 год сельхозпредприятиями произведено продукции на сумму  более 1,2 млрд. рублей (на одного работающего 5,5 млн. рублей). Выручка от реализации сельхозпродукции за 2022 год по сельскохозяйственным предприятиям составила 589,4 млн. рублей. Среднемесячная зарплата по агропромышленному комплексу района составила 42677 рублей  (темп роста 121,7 % к уровню пошлого года).
Валовое производство зерновых и зернобобовых культур составило 35,4 тыс. тонн  (средняя урожайность  по району 33,1 ц/га). 

В 2022 г. с площади 160 га валовый сбор картофеля составил 3561 тонна, при урожайности  222,5 ц/га.

За 2022 г. в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах было произведено  552 тонны мяса, прогноз выполнен на 98,7%, темп роста к 2021 г. – 112%. В расчете на 1 жителя произведено 44 кг мяса.
Сельскохозяйственными  предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами района за 2022 г. произведено 10618 тонн молока, прогноз выполнен на 104,2%, (темп роста к уровню прошлого года 104,5 %).  В расчете на 1 жителя 846 кг.  Надой на 1 фуражную корову – 8911 кг.
Сохранность поголовья скота (КРС) в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах за 2022 год составила 100%.
 В 2022 году в оборот введено дополнительно 160 га. земли, в 2023 – планируется ввести 585 га.

В 2022 г. обладателями грантовой поддержки «Агростартап» стали индивидуальные предприниматели Курмашов Алексей Михайлович -1 млн. 514 тыс. руб. на развитие пчеловодства,  Позднякова Оксана Николаевна – 4 млн. 950 тыс. руб. на развитие мясного скотоводства. За счет средств гранта закуплено 20 нетелей мясного направления, приобретен трактор МТЗ-82 и построено животноводческое помещение. Работа по грантовой поддержке продолжается.

С 2019 года в ООО «Аксел», ведется реконструкция животноводческого комплекса, в 2022 году отремонтировано и введено 3 животноводческих помещения, и закуплено 100 голов нетелей, на общую сумму более 108 млн. руб.  В 2023 г.  планируется ввод еще одного животноводческого помещения  и закупка 200 племенных нетелей молочного направления на сумму около 40 млн. руб.
По программе «Комплексное развитие сельских территорий в 2022 году  построена детская  площадка в д. Андреевка на сумму 2 млн. руб.  В 2023 году планируем строительство  трех детских площадок в с. Бабеево, с.Урей, с. Митрялы, стоимость каждого проекта 2 млн. рублей.

Развитие малого и среднего предпринимательства.

На территории Темниковского муниципального района по состоянию на 1 января 2023 года согласно Единого реестра субъектов МСП, число субъектов МСП составляет 257 единиц, в том числе индивидуальных предпринимателей – 214 единицы, 43 юридических лица. В сфере малого и среднего предпринимательства работает около 1 500 человек. 
Вклад малого бизнеса в экономику района весомый:
В 2022 году около 75% розничного товарооборота   – доля предприятий малого бизнеса;  бытовые услуги населению, автоперевозки (грузовые и пассажирские), деревообработка – в 100% объеме также принадлежит предприятиям малого бизнеса. 
18,8% молока, 37,5% мяса и 43,7% зерна произведено в малых сельхозпредприятиях района.
35,7% (или 23 млн. руб.) налогов и сборов в консолидированный бюджет района поступило в 2022 году от предприятий малого бизнеса. 

Объем инвестиций МСП в основной капитал за 2022 год составил более 500 млн. рублей (По данным Мордовиястата объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев составил 84,5 млн.рублей, без учета субъектов малого бизнеса. Субъекты малого бизнеса в Модовиястат не отчитываются.).

Реализованные  инвестиционные проекты в 2022 году:

ИП Коровин Владимир Иванович-строительство 10 гаражей для техники. Вложено в проект 9,0  млн. рублей собственных средств. Также за счет собственных средств на 50 млн. рублей приобретено техники (Газель – 3 шт. (10 млн. рублей.), КАМАЗы – 2 шт. (40 млн. рублей).  Закуплено оборудование для пекарни на общую сумму 30 млн. рублей.

ООО «Роща»- строительство гостиничного домика (8 койко-мест). Вложено 5,0 млн. рублей собственных средств.

ИП Куникеев Равиль Халимович- приобретение 2-х единиц техники на общую сумму 8,8 млн. рублей.

ИП Егоров Евгений Григорьевич -  увеличение торговой площади. В данный проект вложено 4,2  млн. рублей собственных средств. Дополнительно создано 4 рабочих места.

ИП Афанкова Тамара Александровна – реконструкция салона красоты. Вложено в проект 3,0 млн. рублей. Создано 1 рабочее место.

ИП Вольхин Денис Юрьевич-открытие пункта проката электросамокатов. В данный проект вложено 1,0  млн. рублей собственных средств, Дополнительно создано 1 рабочее место.

В 2023 году планируется завершение строительства и запуск здания общей площадью 200 кв.м. в городе Темников под автомастерскую. Также завершается реконструкция торговых помещений по ул. Бараева, ранее принадлежащих ГУП «Фармация». Здесь планируется открытие магазина детских товаров. ООО «ТрансАвто» в 2023 году завершает строительство зернохранилища в г. Темников, общей площадью 1400 кв.м. ООО «Роща» планирует в 2023 году ввести в эксплуатацию еще 1 гостиничный домик.

Пищевая и перерабатывающая промышленность района представлена шестью предприятиями малых форм собственности, где трудоустроено  76 человек.

Пекарня ИП Коровин В.И. в г. Темникове. Объем производства хлеба и хлебобулочных изделий в 2022 году составил 2800 тонн; 

Пекарня ИП Ялышева З.А. в г. Темникове; 

Цех по переработке мяса ИП КФХ Аношкина С.П. расположен в г. Темникове;

Модульный цех по переработке молока СПССК «Старт», расположен в деревне Козловка Темниковского района.

Цех по переработке молока ООО «Глубинка»  и цех по переработке мяса в сельскохозяйственном кооперативе «Урейский».

В 2023 году планируется запуск технологической линии по переработке картофеля в с. Кушки на базе ООО «Партнер». Общая стоимость инвестиционного проекта 30 млн. рублей. Будет создано 30 новых рабочих мест.

Потребительский рынок.

По состоянию на 1 января 2023 года на территории Темниковского муниципального района осуществляют розничную торговлю 129 объектов торговли, в том числе: 72  продовольственных магазина; 45 непродовольственных магазинов; 12 торговый объектов по продаже смешанных видов товаров и 5 нестационарных торговых объектов- киосков и 3 пункта выдачи заказов (Валберис, ОЗОН). 
Объем оборота розничной торговли во всех каналах реализации  составил 1миллиард 701 млн.800 руб., с темпом роста 99,7% (прогноз выполнен на 82,2%). В среднем на одного жителя в районе продано товаров на сумму более 140,6 тыс. рублей (в среднем по РМ – 147,8 тыс. рублей, 5 место среди муниципальных районов).

Хочется отметить индивидуального предпринимателя Коровина Владимира Ивановича у него функционирует 5 торговых объектов, которые реализуют как продовольственные, так и промышленные товары. В ассортименте весь товар, который позволяет жителям района  делать покупки без дополнительных затрат.  Сумма реализованных товаров за год составила 145 млн. руб. Также функционируют АЗС и АГЗС. Всего работающих на всех объектах 80 человек. 

Сегодня мне хочется поблагодарить предпринимательское сообщество района за тесное взаимодействие с администрацией, за помощь, оказываемую  в проведении спортивных, культурно-массовых мероприятий. И особенно за поддержку наших ребят в зоне специальной военной операции, сборе гуманитарной помощи и поддержку семей мобилизованных.

Развитие жилищного строительства и обеспечение граждан жильем
Жилищный фонд Темниковского муниципального района по состоянию на 1 января 2023 г. составляет 564,9 тыс. кв. м общей площади. На 1 жителя приходится 47,6 кв. м общей площади жилых помещений. 

В 2022 году введено в эксплуатацию жилья  (с учетом индивидуального жилищного строительства) – 6 662 кв. м (годовой прогноз выполнен на 185,1%, темп к уровню 2021 г. на 155,4%). В расчете на 1 жителя введено в эксплуатацию 0,550  кв. м. (3 место среди районов республики). 
В 2022 г. свои жилищные условия, участвуя в Федеральных и Республиканских программах, улучшили 48 семей, из них: 
- в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» 45 семей, из них: 14 семей в д. Андреевка и 31 семья в г. Темников;
-в рамках Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 1 молодая семья (освоено бюджетных средств, выделенных на предоставление социальных выплат молодым семьям в рамках реализации вышеуказанного мероприятия – 1 300,2 тыс. руб.);
-предоставлены жилые помещения 2 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  на сумму 3 372,4 тыс. руб.).  
 В 2023 году планируется переселение граждан с ветхого аварийного жилья в г. Темников 26 семей (1603,8 кв.м.). Подготовлена площадка для строительства 29 – квартирного,4 этажного жилого дома по ул. Ленина в г. Темников. Также в 2023 году будут закуплены и предоставлены 2 жилых помещения еще  лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания

 На   территории Темниковского муниципального района протяженность дорог составляет – 453,8 км, не отвечают нормативным требованиям – 70,8 процента. (321 км.)

На  территории Темниковского городского поселения Темниковского муниципального района протяженность дорог составляет –  56,6 км, не отвечают нормативным требованиям около 30 километров дорог.

По программе «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения» в 2022 году была отремонтирована дорога -  ул. Октябрьская в г. Темников  (протяженность – 1,3 км, стоимостью 19446,9 тыс. руб.).

 В 2023 году - ул. Бараева (от ул. Ленина до ул. Гагарина,) и ул. Ушакова в г. Темникове протяженностью 0,7 км, на сумму 21 млн. руб.. По данной дороге дважды объявлялся аукцион, которые признавались несостоявшимися из-за отсутствия участников. Пришлось применить перерасчет с применением  коэффициента дифлятора, это привело к удорожанию проекта на 2,6 млн. руб.

 Уважаемая Наталья Александровна и Александр Иванович!  Эти деньги в бюджет района не заложены, просим оказать содействие,  а так же о дополнительном финансировании мероприятий по данной программе. Ремонт одной дороги в год-  это очень мало. Имеется проектно-сметная документация на капитальный ремонт дороги по ул. Р.Люксембург(1,9 км.), ул. Заводская(1,4 км.), ул. Ленина(1,6 км.). Просим Вас рассмотреть вопрос включения ремонта данных дорог на 2023 год.
В 2022 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» отремонтировано около 13,18 км автодорог.

- автодорога «Митрялы - Бумажная фабрика -  выход на а/д «г. Ковылкино - г. Краснослободск -  с. Ельники -  с. Первомайск - с. Пурдошки -  с. Жегалово - г. Темников» - 0,63 км; 

- автодорога «д. Чумартово - Бумажная фабрика – 2,5 км.

- автодорога с. Кондровка - выход на а/д «г.Краснослободск - г. Темников», с. Пурдошки - выход на а/д "г. Краснослободск - г. Темников», - 5,05 км.

- ремонт участка автодороги   с. Пурдошки-выход на автодорогу «г. Краснослободск – г. Темников» (протяженность 5 км),


В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги»  планируется провести капитальный ремонт автодорог:

- ремонт участка автодороги   с. Пурдошки-выход на автодорогу «г. Краснослободск – г. Темников»  (от с. Аксел до Аксельского поворота)(протяженность 8,6 км)

 - ремонт участка дороги   с. Кушки- с. Польское Цибаево- д. Польское Ардашево» (протяженность 10,56 км). 

- ремонт участка Андреевка- Чумартово, протяженностью 1,5 км.

Также в 2023 году в рамках развития паломнического кластера «Темников-Санаксарь» будет начато строительство новой дороги «с.Старый Город – д. Вещерка», общей протяженностью 21 км. стоимостью белее 2 млрд. рублей. 

Из года в год в обращениях граждан звучит проблема строительства моста через реку Мокша в селе Кондровка. Уважаемая Наталья Александровна, просим оказать содействие в строительство данного моста в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги».
Транспортное обслуживание

На территории Темниковского муниципального района   организованы муниципальные  пассажирские перевозки по регулируемым тарифам. В 2022 году  перевозки осуществлялись по 7 муниципальным маршрутам (г. Темников-с. Булаево, г. Темников- п. Пушта, г.  Темников- д. Нижние Борки, г. Темников- д. Чумартово, г. Темников- с. Лаврентьево, г. Темников – д. Польское Цибаево, г. Темников- с. Тарханы). В 2023 году к существующим маршрутам прибавились еще 2 маршрута:  г. Темников- п. Санаксарь, г. Темников- с. Кондровка, Перевозки осуществляет ООО «Компания Трансавто». На линии работают 7 автобусов.

Развитие жилищно-коммунальной сферы

На территории Темниковского района в сфере ЖКХ работают следующие организации: 2 организации в части подачи тепловой энергии в многоквартирные дома (МУП «Темниковэлектротеплосеть», МУП «Андреевское ЖКХ»), 1 организация, обслуживающая сети водоснабжения и водоотведения (МУП «Коммунальное хозяйство «Темниковское»»), 1 управляющая компания (ООО «Коммунальник»), 1 организация МБУ «Служба Заказчика», обслуживающая городскую территорию.

Коммунальный комплекс на территории Темниковского муниципального района включает в себя:

– 116 км сетей водоснабжения (нуждаются в замене 70,6 км. – 60,9%);

– 22,8 км сетей водоотведения (80% износ).

- 18,5 км теплосетей (80 % износ)

В прошлом году республика выделила 3,5 млн. руб. на оформление бесхозяйных объектов коммунальной инфраструктуры, огромное спасибо за это Главе республики, Правительству Республики Мордовия, на данный момент кадастровые работы завершены, идет постановка на кадастровый учет.

В 2022 году район активно включился в программу дополнительной газификации. Завершено строительство межпоселкового газопровода до д. Татарское Акашево и п. Оброчный, газифицировали Павловку и Полянки, газ пустили в каждый дом.
Мы активно работаем  по поэтапной социальной догазификации не газифицированных домовладений  в газифицированных населенных пунктах. На начало года было подано 178 заявок, к концу года количество увеличилось до 332.

В 2022 году осуществлен пуск газа в 300 домовладений.  План по догазификации выполнен на 100%. Район на 4 месте в республике Мордовия.

Газифицирован  Рождество-Богородичный Санакса́рский монастырь, это позволит многое сделать для его развития.

В 2023 году планируется строительство межпоселкового газопровода до п. Веселый.  

Капитальный ремонт многоквартирных домов

На территории Темниковского муниципального района в 2022 году проведен  капитальный ремонт 5 многоквартирных домов: это 3-и многоквартирных дома в г. Темников (ремонт кровли, фасада, инженерных сетей), 1 МКД в д. Андреевка и  1 МКД в с. Русское Тювеево, через Фонд капитального ремонта общей  площадью 6,3 тыс. кв. метров на сумму  13 877,2 тыс. рублей. Улучшили свои жилищные условия 212 человек.

Формирование комфортной среды проживания, благоустройство дворовых и общественных территорий

В 2022 г. за счет средств гранта, выигранного в конкурсе в 2020 г.  (50 млн. руб.) в Темников  была завершена реализация проекта «Благоустройство парка имени Героя Советского союза С.В. Астраханцева». В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году провели благоустройство малого парка по улице Бараева в г. Темников Темниковского муниципального района Республики Мордовия объем финансирования составил 20,2 млн. рублей.

В 2023 году планируем повторно отправить заявку на Всероссийский конкурс по благоустройству улицы Ленина. В настоящее время заявка дорабатывается, устраняются замечания экспертов конкурсной комиссии.
В 2023- 2024 годах планируется провести рекультивацию свалки твердых бытовых отходов Темниковского муниципального района. Общая сумма проекта 98 млн. руб. (2023 г. -39 млн.).         
Образование

 Сеть учреждений образования района включает в себя: 8 школ, в которых обучается 1 056 человек, 1 детский сад и 3 структурных подразделения с численностью воспитанников 271 человек, 2 учреждения дополнительного образования, в которых занимаются 1 023 обучающихся от 5–18 лет.

В 2022 г., в рамках мероприятий проекта «Современная школа» открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»  в  Пурдошанской и Андреевской школах  и  проекта «Цифровая образовательная среда»: в    Аксельскую школу поставлен комплект информационных ресурсов - 28 ноутбуков и 1 многофункциональное устройство,  все школы района оснащены скоростным широкополосным бесплатным Интернетом. 
Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей» способствует реализации программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) с детьми. В рамках данного проекта в районе создан консультативный центр на базе детского сада «Золотой петушок». За 2022 г. консультационным центром оказано 134 услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» произведены работы по поставке спортивного инвентаря и работы по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Темниковская СОШ №1» на общую сумму 1 749,6 тыс. рублей. По президентской программе «Самбо в школы» в Темниковскую среднюю общеобразовательную школу имени героя Советского Союза А.И. Семикова поставлен спортивный инвентарь. Это позволит  развивать в районе самбо.

Благодаря поддержке Президента России и Распоряжению Правительства РФ ключи от школьного автобуса получила МБОУ «Старогородская ООШ». В 2023 году планируется открытие «Точки роста» в МБОУ «Кушкинская основная общеобразовательная школа».

В 2024 - 2025 годах мы планируем капитально отремонтировать Темниковскую среднюю общеобразовательную школу имени героя Советского Союза А.И. Семикова,(104 млн. руб.) Аксельскую (58 млн 980 тыс.959 руб.) и Андреевскую школы(64 млн. 860 тыс). Просим руководство республики поддержать нас в этом. Проекты имеются. 

В районе набирает обороты «Движение первых», это  молодёжное движение в России, созданное   по инициативе президента страны для воспитания, организации досуга подростков и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей». В ближайшие дни планируется открытие первичных организаций в учебных заведениях района.

 Здравоохранение

На территории Темниковского муниципального района функционирует Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Мордовия «Темниковская районная больница им. Рудявского», в состав которой входит круглосуточный стационар на 66 коек, поликлиника на 320 посещений в смену, дневной стационар на 25 коек, Пурдошанская амбулатория и 28 ФАП.

Продолжалась работа по обеспечению доступности, качества, эффективности медицинской помощи населению, а также укреплению материально-технической базы, так в 2022 получили новый аппарат ультразвуковой диагностики «Электрон», «эксперт» класса. В паллиативное отделение установлены функциональные кровати, приобретены вертикализатор и инвалидная коляска с электроприводом. Для обслуживания населения в удаленных населенных пунктах используются 2 мобильных медицинских комплекса: мобильный маммограф и мобильный ФАП. На  100% больница оснащена автомобилями скорой помощи. 

Демография

Остается не простой демографическая ситуация в районе. Основная причина уменьшения численности населения – это естественная убыль и миграция, особенно лиц трудоспособного возраста, а также естественное старение населения.  Основной чертой демографического неблагополучия является естественная убыль населения, которая стабильно удерживается в районе. Число умерших превысило родившихся на 208 человек. За 2022 год в районе родилось 52 ребенка, а умерло 260 человек.  
Культура

На территории района функционируют МБУ «Центр Культуры» Темниковского муниципального района и 20 структурных подразделений (сельских клубов), МБУ «Центральная библиотечная система» (включает в себя 2 районные библиотеки и 20 сельских), МБУДО «Темниковская школа искусств им. Л.И. Воинова», Муниципальное бюджетное учреждение «Темниковский туристический центр». 
В течение года проведена большая работа по реализации федеральных целевых, республиканских и муниципальных программ. В рамках единого партийного проекта «Культура малой Родины» (по направлению «Местный дом культуры») продолжается строительство сельского дома культуры на 120 мест в селе Старый Город. В 2023 году планируется   освоить 7 млн. 928 тыс.352 руб. 

Уважаемая Наталья Александровна, просим выделить дополнительно 10,6 млн. руб. на благоустройство территории, подвод инженерных сетей и закупку технологического оборудования. 

В 2023 году  будем прорабатывать вопрос о включении на 2024 год капитального ремонта  здания  Темниковской школы искусств им. Л.И. Воинова», проект имеется.

В 2022 году своевременно освоены денежные средства выделенные на обеспечение   развития и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с населением менее  50 тысяч человек:

1.
 Сельский клуб «Алексеевский» МБУ «Центр культуры»  в сумме 1 млн. рублей (приобретено: звуковое оборудование, одежда сцены, костюмы, обувь и мебель). 

2.
Сельский клуб «Старогородский» МБУ «Центр культуры» в сумме 1,8 млн. рублей (приобретено: звуковое оборудование, световое оборудование, одежда сцены, мультимедийное оборудование, оборудование для кружковой работы.) 

  Следует отметить активную грантовую деятельность в районе. Так, в 2022 году грантовую поддержку получили 8 проектов, на общую сумму 8,2 млн. рублей. В 2023 году на территории Темниковского района будут реализованы 2 проекта, получившие поддержку Президентского Фонда культурных инициатив: Темниковским туристическим центром - «Темников-детям» (2 999 196 руб) и ИП Макаевой Марией Николаевной- «Фестиваль «Рыбак на Мокше» (740 902,13 руб.).

Туризм

И ещё одно из наиболее важных направлений в развитии района - это туризм.

В 2022 году были открыты новые маршруты, которые создали уверенную базу для посещения большого количества туристов и новых путешественников. 

Маршруты открыты по разным направлениям с учетом интересов и возрастных групп населения. Одним из приоритетных направлений – это развитие сельскохозяйственного туризма и популяризация производства местных фермеров. 

На данный момент работают 7 туристических маршрутов: Агротур, Гастрономический тур, Зеленый маршрут (сезонное предложение), Веломаршрут (сезонное предложение), По следам Ушакова, и новый Эко-тур-созданный совместно с Мордовским государственным природным заповедником им. П.Г. Смидовича. А также каждый имеет возможность воспользоваться «Индивидуальным маршрутом» и «собрать» подходящие локации самостоятельно на сайте Туристического центра.

В рамках реализуемого гранта «Темников-детям» в 2023 году планируется создать два новых детских маршрута, которые позволят приобщить к туризму юных путешественников.

За 2022 год наш район посетило более 36,0 тыс.человек. Из них 9,0 тыс. это паломники, посетившие Санаксарский монастырь. Нужно отметить, что количество гостей с каждым годом увеличивается, благодаря популяризации внутреннего туризма.

Важным этапом для нашего района станет реализация проекта по развитию паломническо-туристического кластера, это позволит улучшить инфраструктуру и создать новые рабочие места.

Темниковский район обладает большим туристическим потенциалом, территория нашего района по решению руководства страны вошла в состав Поломническо-туристического кластера «Арзамас – Дивеево – Саров».   Предстоит большая работа по благоустройству   города, воссозданию требуемой инфраструктуры, привлечению инвесторов.

Разработан перечень мероприятий по развитию паломническо-туристического кластера на территории Республики Мордовия («Санаксарь – Темников»), основное - строительство дороги Старый Город – Вещерка, реализация которого не за горами, это позволит увеличить турпоток в жемчужину нашего района - Рождество-Богородичный Санакса́рский монастырь. Который как я уже сказал, мы в 2022 году газифицировали, модернизировали котельную, сейчас в монастыре строится гостиница для паломников, благоустраивается территория.     
В рамках развития Кластера запланировано благоустройство  общественных пространств в г. Темников:

- дворовые территории по ул. Бараева;

- территория школы СОШ 1;

- территория администрации;

- набережная р. Мокша;

- городской бульвар.

На все общественные пространства имеется проектно-сметная документация.  На три территории имеются заключения экспертизы. 

 
Особое внимание уделяется вопросу ремонта объектов культурного наследия по ул. Коммунистическая в г. Темников. В настоящее время проводится расчет стоимости необходимых ремонтных работ по фасадам. 

Следующие основные мероприятия, которые вошли в перечень мероприятий развития Кластера:

- Ремонт уличных городских и межпоселковых дорог, систем водоснабжения и водоотведения в городе Темников.

- Строительство центра культурного развития с музейно-просветительским модулем («Ушаков центр»);

- Развитие туристской инфраструктуры Мордовского государственного природного заповедника им. П.Г. Смидовича.

- Восстановление усадьбы Ф.Ф. Ушакова в д. Алексеевка;

Уважаемые коллеги!

В заключение хочется сказать следующее. К сожалению, в отчете нельзя так полно отразить всё проделанное. Мы с Вами многое сделали, однако нам очень многое предстоит сделать в рамках Послания и поставленных задач Главой Республики Мордовия. Давайте и дальше вместе единой большой командой делать лучше жизнь каждого человека, живущего в нашем районе! 

 Все задачи, с которыми нам удалось справиться в отчетном году, решены при самом непосредственном вашем участии, благодаря нашей совместной работе с главами сельских поселений, депутатским корпусом района, руководителями контролирующих ведомств и силового блока, руководителями предприятий, руководителями энергетических и коммунальных служб, предпринимателями, руководителями и коллективами образовательных учреждений, трудовыми коллективами, общественными организациями и, конечно, духовенством.
Спасибо вам за работу! Пусть добрый трудовой настрой всех жителей Темниковского района послужит залогом позитивных перемен в социально-экономической жизни нашего района. Все   преобразования были бы невозможны без постоянной помощи и поддержки Главы Республики Мордовия и Правительства Республики Мордовия

Уважаемая Наталья Александровна! Уважаемый Александр Иванович!

Спасибо Вам лично за Ваше внимательное отношение к решению наших проблемных вопросов. От всех жителей района благодарю Вас за помощь и поддержку по всем жизненно важным вопросам, от решения которых зависит качество жизни наших земляков!

Спасибо за внимание!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ШЕСТОГО СОЗЫВА

Р Е Ш Е Н И Е

        01 февраля 2023 года                                                                                        № 82

г. Темников

Об итогах работы Совета депутатов Темниковского

муниципального района за 2022год

    Заслушав отчет председателя Совета депутатов Темниковского муниципального района седьмого созыва об итогах работы Совета депутатов за 2022 год, руководствуясь пунктом 4 статьи 23 Устава Темниковского муниципального района, Регламентом Совета депутатов Темниковского муниципального района, утвержденного решением Совета депутатов Темниковского муниципального района от 06.10.2021 года № 2, Совет депутатов Темниковского муниципального района            р е ш и л:

     1.Отчет председателя Совета депутатов Темниковского муниципального района Лебедевой А.М. об итогах работы Совета депутатов за 2022 год принять к сведению 

     2. Данное решение подлежит размещению на официальном сайте администрации Темниковского муниципального района temnikov.e-mordovia.ru.

Председатель   

Совета депутатов                                                                                     А.М.Лебедева

                                                                   Отчёт

о работе   Совета депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия за 2022 год

1. Состав представительного органа и организационно-правовое обеспечение его деятельности

     Совет депутатов Темниковского муниципального района состоит из 18 депутатов, избранных 20 сентября 2021 года на выборах в Совет депутатов Темниковского муниципального района седьмого созыва. За истекший год два депутата сложили свои полномочия. В сентябре 2022 г. в состав депутатского корпуса по итогам дополнительных выборов вошли два вновь избранных депутата. 

 В действующем составе Совета депутатов седьмого созыва   11 депутатов - члены партии «Единая Россия», 3 - сторонники партии «Единая Россия». Высшее образование имеют 15 депутатов, 3 депутата со средним специальным образованием. Самому молодому депутату 42 года, старейшему депутату-70 лет. Гендерный состав депутатского корпуса следующий: 11 женщин и 7 мужчин.

По социальному статусу депутаты являются: 

руководителями предприятий, организаций и учреждений – 7 чел.

занимаются индивидуальным предпринимательством- 4 чел.

работают специалистами в различных отраслях - 7 чел.

 В структуре Совета депутатов действуют три постоянные комиссии:

- по вопросам бюджета, налоговой политики и экономики;

-  по вопросам промышленности, жилищно-коммунального хозяйства и агропромышленного комплекса;

- по вопросам социальной сферы;

Также в структуру Совета депутатов входит депутатская фракция партии «Единая Россия» и   Молодежный парламент.

Все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности.   Главные критерии работы - законность, ответственность, открытость перед избирателями.   

Деятельность районного Совета в 2022 году была организована в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Организационно-правовое обеспечение осуществляется на основе Устава Темниковского района, Регламента районного Совета депутатов, других директивных документов.

2.Создание системы муниципальных правовых актов

Нормотворческая деятельность

    Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и республиканском законодательстве, в муниципальной нормативно-правовой базе – одна из основных функций представительного органа, закреплённая Федеральным законом № 131-ФЗ.

С 2010 года сформирован реестр правовых актов, что в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения в соответствие с действующим законодательством.   Также с 2010 года создана база нормативных правовых актов в электронном виде, что актуально для их размещения на сайте администрации, ознакомления с материалами отделов и управлений администрации, глав муниципальных образований. 

Сессии являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума - одна из главных задач районного Совета. Все заседания в отчетном периоде проходили при необходимом кворуме. Всего в течение 2022 года проведено 11 заседаний, из них 2 - внеочередных. 

Рассмотрен 51 вопрос. 

О бюджете и налогах – 12.

По социальной политике – 5.

1 раз вносили изменения и дополнения в Устав района, которые предварительно рассматривались на публичных слушаниях.

  На долю вопросов местного самоуправления пришлось 10 решений (по передаче полномочий, муниципальной службе, оплате труда, отпускам муниципальных служащих и главы района).

 8 решений принято по регулированию порядка деятельности районного Совета.

 Рассмотрено 3 вопроса имущественного характера. 

Признано утратившим силу 1 решение.

Принятые в 2022 году решения были сформулированы на основе федеральных и республиканских законодательных актов и полномочий нашего представительного органа. Предварительно проекты решений проходили правовую экспертизу в юридическом управлении администрации района и в прокуратуре района. Однако одно решение по протесту прокурора все же было отменено.

                  3. Организация эффективности деятельности районного Совета депутатов
Для организации эффективности работы районным Советом разработан план, в котором установлены сроки проведения сессий, порядок их подготовки, ответственные за подготовку к рассмотрению вопросов. В него включены вопросы, касающиеся утверждения районного бюджета и отчёта об его исполнении, изменений и дополнений в Устав района, проведения публичных слушаний по вопросам внесения изменений и дополнений в Устав района, итогов работы района, утверждения плана мероприятий и другие вопросы. 

4. Обеспечение взаимодействия представительного органа с администрацией и другими органами МСУ и государственной власти

         Районный Совет поддерживает постоянные связи с исполнительным органом и организует тесное взаимодействие следующим образом:

- путём участия администрации района в формировании плана работы районного Совета, подготовки руководителями структурных подразделений районной администрации проектов решений районного Совета;

- путём получения информаций о состоянии дел в районе по различным вопросам местного самоуправления;

- путём участия депутатов в работе комиссий и советов при администрации;

- путём участия в проводимых совещаниях;

- путём отчётов о работе на сессиях и др.

         Осуществляется связь районного Совета с вышестоящими органами и организациями республиканского уровня. Председатель Совета депутатов принимает участие в работе Госсобрания Республики Мордовия. Многие депутаты являются руководителями, и они принимают участие в заседаниях и совещаниях по своей профессиональной деятельности, организуемыми региональными властями.

               Для эффективности решения вопросов местного самоуправления и взаимодействия с представительными органами сельских поселений депутаты райсовета выезжали в сельские поселения, где принимали участие в проведении Дня пожилых людей, работе сессий Совета депутатов сельских поселений, решали вопросы, связанные с наказами избирателей.

        Депутаты райсовета уделяют внимание подрастающему поколению, воспитанию чувства патриотизма и гордости за свою страну. В этом направлении депутаты, занимающие активную жизненную позицию, проводят встречи-дискуссии с молодёжью, принимают участие в школьных мероприятиях. 

5. Взаимодействие со средствами массовой информации

Все заседания сессий Совета депутатов района проводились открыто. В заседаниях принимали участие глава района, заместители главы района, руководители структурных подразделений администрации муниципального района, главы сельских поселений, руководители предприятий, организаций различных форм собственности, правоохранительные органы, прокурор района, председатель молодежного парламента. 

Доведение до сведения населения района решений и нормативных правовых актов, принимаемых на сессиях районного Совета, осуществляется путём их официального опубликования в газете «Темниковские известия», в официальном периодическом печатном издании органа местного самоуправления «Темниковский Вестник», на официальном сайте администрации Темниковского муниципального района. Это позволяет каждому гражданину района получить своевременную, достоверную информацию о деятельности депутатов. Всегда есть возможность задать вопрос депутатам и внести свои предложения по проектам в соответствии с законодательством. 

  6. О задачах, стоящих перед районным Советом депутатов в 2023 году
  За неполные полтора года депутаты приобрели опыт работы. Роль представительного органа состоит в том, чтобы на территории района были созданы условия жизни населения по определенным правилам. Принципиальным в нашей работе, независимо от политических взглядов и партийной принадлежности, было осуществление депутатского контроля по принятым решениям в рамках полномочий районного Совета. 

 В 2023 году районному Совету депутатов предстоит закрепить всё положительное, что было наработано в депутатской деятельности. А это исполнение законодательства, которое способствует развитию бюджетной сферы, эффективное расходование бюджетных средств, укрепление позиции социальной защищённости наших избирателей. 

Что касается избирателей, предлагаю каждому депутату обозначить время, когда представители его округа могут обратиться с вопросом или проблемой. Составим график и будем работать. Как председатель райсовета в рамках полномочий я участвовала в заседаниях суда, ответила на несколько запросов, в том числе прокуратуры, заключила соглашения о взаимодействии, в том числе со Счетной палатой. Последнее обращение как к депутату поступило от жительницы Темникова Валентины Панькиной. Суть проблемы – в старом городском водопроводе и частых порывах. 

Повседневная деятельность Совета депутатов Темниковского муниципального района строится во благо наших избирателей. Для дальнейшего успешного решения задач должно быть крепкое взаимодействие представительного и исполнительного органов, что является основой эффективного развития Темниковского района.

   Председатель Совета депутатов

Темниковского муниципального района                                         А.М. Лебедева 
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ШЕСТОГО СОЗЫВА

Р Е Ш Е Н И Е

«01» февраля 2023 года                                                                                        №  83 

Об утверждении плана работы Совета депутатов

Темниковского муниципального района

на 2023 год

Руководствуясь статьями 56, 57 Регламента Совета депутатов Темниковского муниципального района, Совет депутатов Темниковского муниципального района              р е ш и л:

утвердить прилагаемый План работы Совета депутатов Темниковского муниципального района шестого созыва на 2023 год.

Председатель 

Совета депутатов                                                                                     А.М. Лебедева

Утвержден 

решением Совета депутатов
Темниковского муниципального района
от «01  » февраля 2023г. № 83

ПЛАН
работы Совета депутатов
Темниковского муниципального района шестого созыва

 на 2023 год

	№ п/п
	Наименование мероприятий
	Ответственный исполнитель
	Срок исполнения

	1. 
	Организация и проведение заседаний сессий  согласно утвержденного Регламента Совета депутатов


	Совет депутатов Темниковского муниципального района


	не реже 1 раза в 3 месяца 

	2. 
	Организация работы по подготовке проектов документов, вносимых в районный Совет депутатов, и их обсуждению на заседаниях постоянных комиссий с привлечением заинтересованных лиц
	Председатель Совета депутатов Темниковского муниципального района

структурные подразделения администрации Темниковского муниципального района
	В соответствии с планом работы районного Совета депутатов

	3. 
	Заседание постоянных комиссий
	Председатели постоянных комиссии Совета депутатов Темниковского
	в течение года 

(по мере необходимости)

	4. 
	Об итогах работы Темниковского муниципального района за 2023 год и об утверждении плана мероприятий Темниковского муниципального района на 2024 год по реализации Послания Главы Республики Мордовия Государственному Собранию Республики Мордовия
	структурные подразделения администрации Темниковского муниципального района,

организации и предприятия  района
	декабрь 2023г.

	5. 
	Об итогах работы Совета депутатов Темниковского муниципального района
	Председатель Совета депутатов 
	январь

	6. 
	Внесение изменений и дополнений в Устав Темниковского муниципального района
	юридическое управление администрации Темниковского муниципального района

постоянные комиссии Совета депутатов Темниковского муниципального района
	в течение года 

(по мере необходимости)

	7. 
	О внесении изменений в решения   сессии Совета депутатов Темниковского муниципального района  по бюджету
	финансовое управление администрации Темниковского муниципального района

Комиссия по вопросам бюджета, налоговой политики и экономики
	в течение года

(по мере необходимости)

	8. 
	Об исполнении бюджета Темниковского муниципального района Республики Мордовия за 2023 год
	финансовое управление администрации Темниковского муниципального района

Комиссия по вопросам бюджета, налоговой политики и экономики
	ежеквартально  

	9. 
	О перечне и значимости показателей (индикаторов)  эффективности управленческой деятельности органов местного самоуправления Темниковского муниципального района в 2023году


	экономическое управление Темниковского муниципального района

Комиссия по вопросам бюджета, налоговой политики и экономики


	июнь 2023г.

	10. 
	О присвоении почетного звания «Почетный гражданин Темниковского муниципального района»
	администрация Темниковского муниципального района

Комиссия по вопросам социальной сферы
	июнь 2023г

	11. 
	О рассмотрении протеста прокурора Темниковского района.
	юридическое управление администрации Темниковского муниципального района

постоянные комиссии Совета депутатов Темниковского муниципального района.
	в течение года 

(по мере поступления)

	12. 
	О признании утратившими силу отдельных решений Совета депутатов Темниковского муниципального района
	юридическое управление администрации Темниковского муниципального района

постоянные комиссии Совета депутатов Темниковского муниципального района
	в течение года 

(по мере необходимости)

	13. 
	Проведение публичных слушаний по вопросам внесения изменений и дополнений в Устав Темниковского района, проекта Бюджета Темниковского муниципального района
	юридическое управление администрации Темниковского муниципального района

постоянные комиссии Совета депутатов Темниковского муниципального района
	в течение года 

(по мере необходимости)

	14. 
	Проведение встреч с избирателями, участие в собраниях и сходах граждан по вопросам местного значения
	депутаты
	в течение года 

	15. 
	Контроль исполнения наказов избирателей
	депутаты
	постоянно

	16. 
	Участие в работе Политсовета Темниковского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»
	Совет депутатов Темниковского муниципального района
	в течение года

	17. 
	Взаимодействие с Молодѐжным парламентом, участие депутатов Совета на заседаниях Молодѐжного парламента
	Совет депутатов Темниковского муниципального района
	в течение года

	18. 
	Участие во Всероссийском Дне приёма граждан
	депутаты
	12декабря 2023г.

	19. 
	Отчет депутатов о работе перед избирателями
	депутаты
	декабрь 2023г.

	20. 
	Об утверждении Бюджета Темниковского муниципального района на 2024 год 


	финансовое управление администрации Темниковского муниципального района

Комиссия по вопросам бюджета, налоговой политики и экономики
	декабрь 2023г

	21. 
	Прием граждан по личным вопросам
	депутаты
	в течение года

	22. 
	Работа с обращениями граждан
	депутаты
	в течение года

	23. 
	Подготовка и проведение дополнительных выборов в единый день голосования 10.09.2023 г.
	Совет депутатов Темниковского муниципального района
	сентябрь 2023 г.


СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ШЕСТОГО СОЗЫВА

Р Е Ш Е Н И Е

«01» февраля 2023 года                                                                                     №  84 

О внесении изменений в Устав Темниковского муниципального района Республики Мордовия.
В целях приведения Устава Темниковского муниципального района Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством, Совет депутатов Темниковского муниципального района решил:

1. Внести в Устав Темниковского муниципального района Республики Мордовия, принятый решением Совета депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия  от 30.12.2005 № 28 (с изменениями, внесёнными решениями Совета депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия от 30.04.2008 № 32, от 18.11.2009 № 105, от 08.04.2011 № 172, от 28.06.2011 № 181, от 23.08. 2011 № 191, от 23.05.2012 № 29, от 19.04.2013 № 61, от 28.04.2014 № 103, от 24.12.2014 № 142, от 17.09.2015 № 168, от 27.06.2016 № 207, от 31.01. 2017 № 33, от 08.06.2017 № 57, от 16.11.2017 № 72, от 11.03.2020 № 176, от 25.09.2020 № 193, от 28.04.2021 № 210, от 15.04. 2022 № 42), следующие изменения: 

1) в части 1 статьи 3:

в пункте 24 слова «использования и охраны» заменить словами «охраны и использования»;

пункт 31 изложить в следующей редакции: 

«31) осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам;»;

 пункт 42 изложить в следующей редакции: 

«42) организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.»;

 2) статью 3.2 дополнить частью 3 следующего содержания: 

«3. В соответствии с частью 9 статьи 1 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» вид муниципального контроля подлежит осуществлению при наличии в границах Темниковского муниципального района объектов соответствующего вида контроля.»;

3) в статье 3.3: 

дополнить пунктами 8.1 и 8.2 следующего содержания: 

«8.1) принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов поселения, установлении и изменении их границ, а также осуществление разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов поселения; 

8.2) осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов поселения;»; 

в пункте 17 слова «, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка» исключить;

пункт 18 изложить в следующей редакции: 

«18) участие в соответствии с федеральным законом в выполнении комплексных кадастровых работ»;

4) в статье 5:

в части 7 слова «муниципальная комиссия» в соответствующем падеже заменить словами «территориальная комиссия» в соответствующем падеже;

в части 10:

слова «муниципальная комиссия» в соответствующем падеже заменить словами «территориальная комиссия» в соответствующем падеже;

слова «избирательная комиссия» заменить словами «территориальная комиссия»;

5) в части 6 статьи 6 слова «избирательной комиссией Темниковского муниципального района» заменить словами «территориальной комиссией»;

6) в статье 7:

в части 3:

в пункте 2 слова «в муниципальную избирательную комиссию Темниковского муниципального района» заменить словами «в территориальную комиссию местного референдума»;

в пункте 4 слова «муниципальная избирательная комиссия Темниковского муниципального района» заменить словами «территориальная комиссия местного референдума»;

в пункте 6 слова «в муниципальную избирательную комиссию Темниковского муниципального района» заменить словами «в территориальную комиссию местного референдума»;

в пункте 7:

слова «муниципальная избирательная комиссия Темниковского муниципального района» заменить словами «территориальная комиссия местного референдума»;

 слова «муниципальная избирательная комиссия» в соответствующем падеже заменить словами «территориальная комиссия местного референдума» в соответствующем падеже;

в пункте 10 слова «муниципальная избирательная комиссия» заменить словами ««территориальная комиссия местного референдума»;

7) дополнить статьей 9.1 следующего содержания:

«Статья 9.1 Инициативные проекты
1. В целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей Темниковского муниципального района или его части, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления, в администрацию Темниковского муниципального района может быть внесен инициативный проект. Порядок определения части территории Темниковского муниципального района, на которой могут реализовываться инициативные проекты, устанавливается нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района.

2. С инициативой о внесении инициативного проекта вправе выступить инициативная группа численностью не менее десяти граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории соответствующего муниципального образования, органы территориального общественного самоуправления, староста сельского населенного пункта (далее - инициаторы проекта). Минимальная численность инициативной группы может быть уменьшена нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района. Право выступить инициатором проекта в соответствии с нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района может быть предоставлено также иным лицам, осуществляющим деятельность на территории Темниковского муниципального района.

3. Инициативный проект должен содержать следующие сведения:

1) описание проблемы, решение которой имеет приоритетное значение для жителей муниципального образования или его части;

2) обоснование предложений по решению указанной проблемы;

3) описание ожидаемого результата (ожидаемых результатов) реализации инициативного проекта;

4) предварительный расчет необходимых расходов на реализацию инициативного проекта;

5) планируемые сроки реализации инициативного проекта;

6) сведения о планируемом (возможном) финансовом, имущественном и (или) трудовом участии заинтересованных лиц в реализации данного проекта;

7) указание на объем средств местного бюджета в случае, если предполагается использование этих средств на реализацию инициативного проекта, за исключением планируемого объема инициативных платежей;

8) указание на территорию Темниковского муниципального района или его часть, в границах которой будет реализовываться инициативный проект, в соответствии с порядком, установленным нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района;

9) иные сведения, предусмотренные нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района.

4. Инициативный проект до его внесения в администрацию Темниковского муниципального района подлежит рассмотрению на собрании или конференции граждан, в том числе на собрании или конференции граждан по вопросам осуществления территориального общественного самоуправления, в целях обсуждения инициативного проекта, определения его соответствия интересам жителей Темниковского муниципального района или его части, целесообразности реализации инициативного проекта, а также принятия собранием или конференцией граждан решения о поддержке инициативного проекта. При этом возможно рассмотрение нескольких инициативных проектов на одном собрании или на одной конференции граждан.

Нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района может быть предусмотрена возможность выявления мнения граждан по вопросу о поддержке инициативного проекта также путем опроса граждан, сбора их подписей.

Инициаторы проекта при внесении инициативного проекта в администрацию Темниковского муниципального района прикладывают к нему соответственно протокол схода, собрания или конференции граждан, результаты опроса граждан и (или) подписные листы, подтверждающие поддержку инициативного проекта жителями Темниковского муниципального района или его части.

5. Информация о внесении инициативного проекта в администрацию Темниковского муниципального района подлежит опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте Темниковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение трех рабочих дней со дня внесения инициативного проекта в администрацию Темниковского муниципального района и должна содержать сведения, указанные в части 3 настоящей статьи, а также об инициаторах проекта. Одновременно граждане информируются о возможности представления в администрацию Темниковского муниципального района своих замечаний и предложений по инициативному проекту с указанием срока их представления, который не может составлять менее пяти рабочих дней. Свои замечания и предложения вправе направлять жители Темниковского муниципального района, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

6. Инициативный проект подлежит обязательному рассмотрению администрацией Темниковского муниципального района в течение 30 дней со дня его внесения. Администрация Темниковского муниципального района по результатам рассмотрения инициативного проекта принимает одно из следующих решений:

1) поддержать инициативный проект и продолжить работу над ним в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных решением о местном бюджете, на соответствующие цели и (или) в соответствии с порядком составления и рассмотрения проекта местного бюджета (внесения изменений в решение о местном бюджете);

2) отказать в поддержке инициативного проекта и вернуть его инициаторам проекта с указанием причин отказа в поддержке инициативного проекта.

7. Администрация Темниковского муниципального района принимает решение об отказе в поддержке инициативного проекта в одном из следующих случаев:

1) несоблюдение установленного порядка внесения инициативного проекта и его рассмотрения;

2) несоответствие инициативного проекта требованиям федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, уставу муниципального образования;

3) невозможность реализации инициативного проекта ввиду отсутствия у органов местного самоуправления необходимых полномочий и прав;

4) отсутствие средств местного бюджета в объеме средств, необходимом для реализации инициативного проекта, источником формирования которых не являются инициативные платежи;

5) наличие возможности решения описанной в инициативном проекте проблемы более эффективным способом;

6) признание инициативного проекта не прошедшим конкурсный отбор.

8. Администрация Темниковского муниципального района вправе, а в случае, предусмотренном пунктом 5 части 7 настоящей статьи, обязана предложить инициаторам проекта совместно доработать инициативный проект, а также рекомендовать представить его на рассмотрение органа местного самоуправления иного муниципального образования или государственного органа в соответствии с их компетенцией.

9. Порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора устанавливается Советом депутатов Темниковского муниципального района.

10. В отношении инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации, требования к составу сведений, которые должны содержать инициативные проекты, порядок рассмотрения инициативных проектов, в том числе основания для отказа в их поддержке, порядок и критерии конкурсного отбора таких инициативных проектов устанавливаются в соответствии с законом и (или) иным нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации. В этом случае требования частей 3, 6, 7, 8, 9, 11 и 12 настоящей статьи не применяются.

11. В случае, если в администрацию Темниковского муниципального района внесено несколько инициативных проектов, в том числе с описанием аналогичных по содержанию приоритетных проблем, администрация Темниковского муниципального района организует проведение конкурсного отбора и информирует об этом инициаторов проекта.

12. Проведение конкурсного отбора инициативных проектов возлагается на коллегиальный орган (комиссию), порядок формирования и деятельности которого определяется нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района. Состав коллегиального органа (комиссии) формируется администрацией Темниковского муниципального района. При этом половина от общего числа членов коллегиального органа (комиссии) должна быть назначена на основе предложений Совета депутатов Темниковского муниципального района. Инициаторам проекта и их представителям при проведении конкурсного отбора должна обеспечиваться возможность участия в рассмотрении коллегиальным органом (комиссией) инициативных проектов и изложения своих позиций по ним.

13. Инициаторы проекта, другие граждане, проживающие на территории Темниковского муниципального района, уполномоченные сходом, собранием или конференцией граждан, а также иные лица, определяемые законодательством Российской Федерации, вправе осуществлять общественный контроль за реализацией инициативного проекта в формах, не противоречащих законодательству Российской Федерации.

14. Информация о рассмотрении инициативного проекта администрацией Темниковского муниципального района, о ходе реализации инициативного проекта, в том числе об использовании денежных средств, об имущественном и (или) трудовом участии заинтересованных в его реализации лиц, подлежит опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте Темниковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Отчет администрации Темниковского муниципального района об итогах реализации инициативного проекта подлежит опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте Темниковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение 30 календарных дней со дня завершения реализации инициативного проекта.»;

8) в статье 11:

часть 1 после слов «и должностных лиц местного самоуправления,» дополнить словами «обсуждения вопросов внесения инициативных проектов и их рассмотрения,»;

дополнить частью 4.1 следующего содержания:

«4.1. В собрании граждан по вопросам внесения инициативных проектов и их рассмотрения вправе принимать участие жители соответствующей территории, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Порядок назначения и проведения собрания граждан в целях рассмотрения и обсуждения вопросов внесения инициативных проектов определяется нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района.»;

9) в статье 12:

часть 2 дополнить предложением следующего содержания:

«В опросе граждан по вопросу выявления мнения граждан о поддержке инициативного проекта вправе участвовать жители Темниковского муниципального района или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигшие шестнадцатилетнего возраста.»;

часть 3 дополнить пунктом 3 следующего содержания:

«3) по инициативе жителей Темниковского муниципального района или его части, в которых предлагается реализовать инициативный проект, достигших шестнадцатилетнего возраста, - для выявления мнения граждан о поддержке данного инициативного проекта.»;

часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется настоящим Уставом и (или) нормативными правовыми актами Совета депутатов Темниковского муниципального района в соответствии с законом Республики Мордовия.»;

в части 5:

абзац первый после слов «Советом депутатов Темниковского муниципального района.» дополнить предложением  следующего содержания:

«Для проведения опроса граждан может использоваться официальный сайт Темниковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;

дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) порядок идентификации участников опроса в случае проведения опроса граждан с использованием официального сайта Темниковского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;

пункт 1 части 7 после слов «органов местного самоуправления» дополнить словами «или жителей»;

10) в статье 19:

часть 8 изложить в следующей редакции:

«8. Депутаты Совета депутатов Темниковского муниципального района не могут замещать должности муниципальной службы, быть депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти. Иные ограничения, связанные со статусом депутата Совета депутатов Темниковского муниципального района, устанавливаются в соответствии с федеральным законом.»; 

часть 9 дополнить словами «, если иное не предусмотрено Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

11) в статье 25.1: 

часть 9 изложить в следующей редакции: 

«9. Лицу, осуществляющему полномочия Главы Темниковского муниципального района, переехавшему в Темниковский муниципальный район, в соответствии с настоящим Уставом предоставляется право на компенсацию расходов, связанных с наймом (поднаймом) жилого помещения (за исключением платы за коммунальные услуги), а также право на компенсацию за проживание в местах пребывания (гостиницах, санаториях, домах отдыха и других), выплачиваемые за счет бюджета Темниковского муниципального района в порядке и пределах, определяемых нормативным правовым актом Совета депутатов Темниковского муниципального района. Право на указанные компенсации возникает у Главы Темниковского муниципального района при отсутствии у него, а также членов его семьи в Темниковском муниципальном районе жилого помещения, находящегося в собственности или предоставленного по договору социального найма.»;

 часть 10 изложить в следующей редакции:

«10. Лицу, замещавшему должность Главы Темниковского муниципального района, осуществлявшему свои полномочия на постоянной основе и потерявшему трудоспособность или достигшему в соответствующем году возраста, указанного в приложении 5 к Федеральному закону от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее - Федеральный закон «О страховых пенсиях»), устанавливается пенсия за выслугу лет. Пенсия за выслугу лет устанавливается к страховой пенсии по старости (инвалидности), назначенной в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях», либо к пенсии, досрочно назначенной в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-I «О занятости населения в Российской Федерации».

Пенсия за выслугу лет не устанавливается и не выплачивается в случае прекращения полномочий Главой Темниковского муниципального района по основаниям, предусмотренным абзацем вторым пункта 5.1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Выплата пенсии за выслугу лет производится за счет средств бюджета Темниковского муниципального района. 

Перечень документов, необходимых для установления пенсии за выслугу лет, условия назначения, перерасчета, выплаты, приостановления, возобновления, прекращения и восстановления выплаты пенсии за выслугу лет, а также порядок принятия решения о назначении пенсии за выслугу лет устанавливаются решениями Совета депутатов Темниковского муниципального района в соответствии с федеральными законами и Законом Республики Мордовия от 15.06.2010 № 47-З «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Мордовия».»;

12) пункт 1 части 4 статьи 26 признать утратившим силу;

13) часть 3 статьи 28 изложить в следующей редакции:

«3. Контрольно-счетный орган Темниковского муниципального района осуществляет следующие основные полномочия:

1) организация и осуществление контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета, а также иных средств в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

2) экспертиза проектов местного бюджета, проверка и анализ обоснованности его показателей; 

3) внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета; 

4) проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 

5) оценка эффективности формирования муниципальной собственности, управления и распоряжения такой собственностью и контроль за соблюдением установленного порядка формирования такой собственности, управления и распоряжения такой собственностью (включая исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности); 

6) оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств местного бюджета, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств местного бюджета и имущества, находящегося в муниципальной собственности; 

7) экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, экспертиза проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ); 

8) анализ и мониторинг бюджетного процесса в муниципальном образовании, в том числе подготовка предложений по устранению выявленных отклонений в бюджетном процессе и совершенствованию бюджетного законодательства Российской Федерации; 

9) проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году, ежеквартальное представление информации о ходе исполнения местного бюджета, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в представительный орган муниципального образования и главе муниципального образования; 

10) осуществление контроля за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга; 

11) оценка реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования, предусмотренных документами стратегического планирования муниципального образования, в пределах компетенции контрольно-счетного органа муниципального образования; 

12) участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции; 

13) иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации, уставом и нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.»;

дополнить частью 4 следующего содержания: 

«4. Контрольно-счетный орган Темниковского муниципального района наряду с полномочиями, предусмотренными частью 3 настоящей статьи, осуществляет контроль за законностью и эффективностью использования средств бюджета Темниковского муниципального района, поступивших в бюджеты поселений, входящих в состав Темниковского муниципального района.»; 

14) статью 29 признать утратившей силу;

15) пункт 4 части 3 статьи 41 после слов «трудовую книжку» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке»;

16) пункт 7 части 1 статьи 54 признать утратившим силу;

17) статью 66.4 изложить в следующей редакции:

«Статья 66.4.  Муниципальный финансовый контроль

1. Муниципальный финансовый контроль осуществляется в целях обеспечения соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из местного бюджета, а также соблюдения условий муниципальных контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из местного бюджета. 

Муниципальный финансовый контроль подразделяется на внешний и внутренний, предварительный и последующий. 

2. Внешний муниципальный финансовый контроль является контрольной деятельностью контрольно-счетного органа муниципального образования. 

Внутренний муниципальный финансовый контроль является контрольной деятельностью органов муниципального финансового контроля, являющихся органами местных администраций. 

Предварительный контроль осуществляется в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения местного бюджета. 

Последующий контроль осуществляется по результатам исполнения местного бюджета в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности.

3. Порядок осуществления полномочий органами внешнего муниципального финансового контроля по внешнему муниципальному финансовому контролю определяется муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального образования.

4. Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Органы внутреннего муниципального финансового контроля могут издавать ведомственные правовые акты (стандарты), обеспечивающие осуществление полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, в случаях, предусмотренных федеральными стандартами внутреннего муниципального финансового контроля.».

2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию после его государственной регистрации и вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Совета депутатов

Темниковского муниципального района

Республики Мордовия 





             
А.М.Лебедева

Глава Темниковского 

муниципального района 

Республики Мордовия





                      О.Н.Родайкин
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

         «01» февраля  2023 года                                                                                    № 85
г.Темников

О передаче Счетной палате Республики Мордовия полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля 

в Темниковском муниципальном районе Республики Мордовия 

В соответствии с частью 12 статьи 3 Федерального закона от 7 февраля   2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Законом Республики Мордовия от 28 декабря 2011 г. № 82-З          «О Счетной палате Республики Мордовия» Совет депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия решил:

Обратиться в Счетную палату Республики Мордовия с предложением о заключении соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Для заключения соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля направить копию данного решения в Счетную палату в течение 5 рабочих со дня его принятия.

Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Совета

депутатов                                                                                                        А.М.Лебедева

Глава Темниковского

муниципального района                                                                                О.Н.Родайкин

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

 « 01 » февраля  2023 года                                                                                    № 86
г.Темников

О внесении изменений в структуру Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия 

В соответствии с  Федеральным законом    от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 26 Устава Темниковского муниципального района Республики Мордовия, Совет депутатов Темниковского муниципального района р е ш и л:

1. Внести изменения в структуру Администрации Темниковского муниципального района от 28 декабря 2022 года № 78, изложив ее в следующей редакции (приложение). 

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования. 

Председатель Совета

депутатов                                                                                                        А.М.Лебедева

Глава Темниковского

муниципального района                                                                                О.Н.Родайкин

Приложение 

Утверждено Решением Совета депутатов 

Темниковского муниципального района

№  86  от   01 февраля    2023 года         
Структура Администрации Темниковского муниципального района














 












СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ 

Р Е Ш Е Н И Е

«01» февраля 2023г.







                  № 87

г. Темников

О внесение изменений в приложение № 2 к решению Совета депутатов Темниковского муниципального районаот 06 октября 2019 года № 12 «О создании административной комиссии 

Темниковского муниципального района, утверждении Положения «Об административной комиссии Темниковского муниципального района  Республики Мордовия» и об утверждении состава административной комиссии Темниковского муниципального района  Республики Мордовия» 

Руководствуясь Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 года № 195-ФЗ Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Мордовия от 15.06.2015 г. № 38-З»Об административной ответственности на территории Республики Мордовия от 17.10.2002 г. № 45-З «Об административных комиссиях Республики Мордовия, Совет депутатов Темниковского муниципального района р е ш и л:

         1. Внести изменения в приложение №2 к решению Совета депутатов Темниковского муниципального районаот 06 октября 2019 года № 12 «О создании административной комиссии Темниковского муниципального района, утверждении Положения «Об административной комиссии Темниковского муниципального района  Республики Мордовия» и об утверждении состава административной комиссии Темниковского муниципального района  Республики Мордовия», изложив его в новой редакции согласно приложению.  

2. Решение вступает в силу после его официального опубликования. 

Глава Темниковского

муниципального района





                О.Н.Родайкин

Председатель Совета депутатов

Темниковского муниципального район                                                   А.М.Лебедева

                                                                                                                           Приложение 2

УТВЕРЖДЕНО

                                                                                             решением Совета депутатов

                                                                         Темниковского муниципального  района

                                                                                                        Республики Мордовия

      от  01 февраля 2023 г. № 87   

СОСТАВ

административной комиссии
Темниковского  муниципального  района

Республики Мордовия

Председатель комиссии:

Жеребцова Л.С. – руководитель аппарата администрации Темниковского муниципального района

          Заместитель председателя комиссии:

Игонов Д.Ф. – и.о.Главы администрации Темниковского городского поселения (по согласованию).

Секретарь комиссии:

Мозерова Н.Н. – консультант -секретарь административной комиссии администрации Темниковского муниципального района;

          Члены комиссии:

          Чибирев Н.Н.- и.о.начальника юридического управления администрации Темниковского муниципального района;

          Ямашкина С.В.- и.о. заместителя главы-начальник управления по вопросам строительства и ЖКХ  администрации Темниковского муниципального района;

          Гусев И.Н. – начальник специальных программ  администрации Темниковского муниципального района 

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ШЕСТОГО СОЗЫВА

Р Е Ш Е Н И Е

         01 февраля 2023 года                                                                                           № 88 

г. Темников

О внесении изменений в решение Совета депутатов Темниковского муниципального района №174 от 11 марта 2020 года «Об утверждении  порядка и случаев предоставления бюджетам поселений  Темниковского муниципального района Республики Мордовия субсидий на софинансирование расходных обязательств по финансовому обеспечению деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений »

 В соответствии со статьей 142.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом Темниковского муниципального района Республики Мордовия Совет депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия решил:

1. Внести изменения в решение Совета депутатов Темниковского муниципального района №174 от 11 марта 2020 года «Об утверждении порядка и случаев предоставления бюджетам поселений Темниковского муниципального района Республики Мордовия субсидий на софинансирование расходных обязательств по финансовому обеспечению деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений»:

В пункте 3 слова: «с 1 января 2020 года на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» заменить словами: «с 1 января 2023 года на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.»

Председатель   

Совета депутатов                                                                                        А.М.Лебедева

Глава Темниковского

муниципального района                                                                      О.Н.Родайкин
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ                                 

ТЕМНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

 1 февраля 2023 года                                                                                            № 89                            
г. Темников

О передаче из муниципальной собственности жилых помещений по (приложению №1) Темниковского муниципального района Республики Мордовия в муниципальную собственность Андреевского сельского поселения Темниковского муниципального района Республики Мордовия
     На основании Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Темниковского муниципального района Республики Мордовия, Совет депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия р е ш и л:

    1. Передать из муниципальной собственности Темниковского муниципального района Республики Мордовия в муниципальную собственность Андреевского сельского поселения Темниковского муниципального района Республики Мордовия недвижимое имущество, согласно Приложению.

    2. Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия провести все необходимые мероприятия по передаче недвижимого имущества, указанного в пункте 1 настоящего решения, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, исключению из Реестра муниципального имущества Темниковского муниципального района Республики Мордовия, снятию с баланса Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия.

   3. Опубликовать настоящее решение в официальном сайте органов местного самоуправления Темниковского муниципального района Республики Мордовия http://temnikov.e-mordovia.ru/.

   4. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель 

Совета депутатов                                                                                         А.М. Лебедева

 Глава Темниковского
муниципального района                                                                            О.Н.Родайкин
Приложение

к решению Совета депутатов 

Темниковского муниципального района РМ

                                                                                               от «01» февраля 2023 г. № 89 

Недвижимое имущество, передаваемое из муниципальной собственности Темниковского муниципального района Республики Мордовия в муниципальной собственность Андреевского сельского поселения Темниковского муниципального района Республики Мордовия

	№ п/п
	Жилое помещение

(адрес)
	Единица измерения

М2
	Количество
	Балансовая стоимость
	Остаточная стоимость

	1.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 Ж, кв. 1
	30,1
	1
	1 641 400,0
	1 641 400,0

	2.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 Ж, кв. 2
	29,7
	1
	1 624 000,0
	1 624 000,0

	3.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 Л, кв. 1
	22,4
	1
	1 060 000,0 
	1 060 000,0

	4.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 Л, кв. 3
	30,4
	1
	1 484 000,0
	1 484 000,0

	5.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 Л, кв. 4
	22,1
	1
	1 049 400,0
	1 049 400,0

	6.
	Д. Андреевка, ул. Молодежная, д. 4 И, кв. 2
	44,8
	1
	2 586 800,0
	2 586 800,0

	Итого:
	179,5
	6
	9 445 600,0
	9 445 600,0



 Главный редактор информационного бюллетеня «Темниковский Вестник» органов местного самоуправления Темниковского муниципального района

Телефон (834-45) 2-60-09
Глава Темниковского муниципального района





Отдел специальных программ





Заместитель Главы – начальник управления по социальной работе





Первый заместитель Главы





Заместитель Главы-начальник управление по вопросам строительства и ЖКХ





Заместитель Главы – начальник финансового управления





Заместитель главы-начальник управление по экономике





Руководитель аппарата администрации





Управление делами





Управление        по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан





Управление


по экономике





Отдел бухгалтерии администрации  








Управление по социальной работе





Бюджетный отдел





Отдел        архитектуры








Организационный отдел





Отдел маркетинга анализа и прогнозов





Отдел по работе с учреждениями образования 





Отдел бухгалтерии района 





ГО и ЧС


административная комиссия


комиссия





Сводно-аналитический отдел





Жилищная комиссия








Отдел муниципального архива








Отдел по опеке и попечительству





Отдел муниципального имущества и земельных отношений








Отдел ЖКХ





Отдел доходов 





Отдел ЗАГСа





Отдел проектов и программ





Юридическое управление





Отдел информатизации





Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав








Отдел муниципальных закупок





Отдел спорта и молодёжной политики











