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Республики Мордовия
 
В 2022 году в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора) инспекторской службой госземнадзора Управления Росреестра по Республике Мордовия на территории Темниковского муниципального района проведено 21 контрольных (надзорных) мероприятий на общей площади 1351,1 га. Из них: 19 выездных обследований земельных участков.
С 10 марта 2022 года запланированные проверки по соблюдению требований земельного законодательства Российской Федерации были приостановлены Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336, поэтому Управлением был сделан акцент на профилактические мероприятия. В них входят консультирование, профилактический визит, информирование, а в случае выявления признаков нарушений - выдача предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.
В рамках данной работы инспекторской службой госземнадзора на территории Темниковского муниципального района проконсультировано 144 граждан, проведено 6 профилактических визитов, опубликовано в СМИ и на сайтах районных администраций 7 информационных материалов, 4 контролируемым лицам объявлено и направлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации.
 «В текущем году задачей федерального государственного земельного контроля (надзора) по-прежнему остается то, чтобы каждый правообладатель использовал земельный участок в соответствии с требованиями закона и разрешенным видом использования, внесенным в Единый государственный реестр недвижимости, при этом регулярно осуществлял платежи за землю», – отметил начальник отдела государственного земельного надзора, геодезии и картографии Управления Росреестра по Республике Мордовия Виталий Бурмистров.
 Ведущий  специалист-эксперт  отдела                                                                                                      государственного земельного надзора,
 геодезии  и  картографии Управления
 Росреестра  по  Республике Мордовия
                                               О.Г. Храмова
 

