Росреестр Мордовии обсудил со Сбером перспективы жилищного строительства
Управление Росреестра по Республике Мордовия приняло участие в тематической встрече по вопросам развития ИЖС в Республике Мордовия. 
На мероприятии, организованном ПАО «Сбербанк», присутствовали сотрудники банка, представители риэлтерского сообщества и подрядных компаний республики, производители каркасно-панельных домокомплектов.
Участники обсудили вопросы возведения объектов ИЖС с использованием кредитных средств, полученных в рамках госпрограмм по льготным ставкам, использование при выборе земельного участка сервиса Росреестра «Земля для стройки», условия и порядок осуществления строительства подрядными организациями.
[bookmark: _GoBack]«Проект Росреестра «Земля для стройки» позволяет всем заинтересованным лицам в режиме онлайн получать информацию о земельных участках, пригодных для жилищного строительства и направлять в уполномоченный на распоряжение землей орган обращение о своей заинтересованности в использовании участка для строительства», - отметила заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости Ольга Журавлёва.
С момента запуска проекта «Земля для стройки» в Мордовии выявлено 649 земельных участков площадью 3573 гектар. Из них 372 участка вовлечены в оборот. На Публичной кадастровой карте размещены сведения о 640 участках площадью 3559 га. 
Начальник отдела по работе с партнерами и ипотечного кредитования Мордовского отделения Сбера Алина Марковская поблагодарила Управление Росреестра по Республике Мордовия за плодотворное сотрудничество и отметила необходимость проведения встреч с участием представителей Росреестра.
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