  «Управление Роспотребнадзора по Республике Мордовия доводит до Вашего сведения, что в соответствии с ст. 8 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный Правительством Российской Федерации в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти. 

Перечень работ и услуг, предполагаемых к уведомлению и порядок представления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями уведомлений о начале предпринимательской деятельности установлены Постановлением Правительства РФ от 16 июля 2009 года № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности».

В соответствии с указанным постановлением в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  Уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности представляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями предполагающими, либо осуществляющими выполнение работ (оказание услуг), указанных в пунктах 1, 2, 6 - 8, 10 - 18, 22 - 31, 33 - 35, 37 - 44, 46 - 53, 56 - 64, 67, 73, 74, 76 - 78 перечня работ и услуг, утвержденного данным постановлением.
Подать уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, а также предоставить сведения об изменении места фактического осуществления деятельности или о прекращении осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности необходимо через Единый портал Госуслуг ЕПГУ (https://lk.gosuslugi.ru/org-profile/knd). Информация направляется в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Сведения об изменении места нахождения или о реорганизации юридического лица направлять в Роспотребнадзор не нужно – эти данные будут вноситься в Единый реестр уведомлений в автоматическом режиме. Учет уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности будет осуществляться с использованием единого реестра видов федерального государственного контроля (надзора), являющегося подсистемой Федерального реестра государственных и муниципальных услуг (функций).

Днем подачи уведомления считается день заполнения и подписания уведомления заявителем на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций).

Сообщить о начале осуществления отдельных видов деятельности нужно после государственной регистрации и постановки на учет в налоговом органе, но до начала фактического выполнения работ или оказания услуг.

Более подробную информацию по вопросу уведомительного порядка начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности можно получить в Управлении Роспотребнадзора по Республике Мордовия по телефону: 8 (8342) 47-51-30, либо на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу www.13.rospotrebnadzor.ru»
