
Аналитическая справка
 о мониторинге цен (с учетом динамики) на товары, входящие в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в Темниковском муниципальном районе за 2023 год

	В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 г. № 778 в 2023 году продолжили работу по осуществлению единого автоматизированного мониторинга цен на товары первой необходимости в Единой системе мониторинга цен и остатков.
Отслеживание изменения цен на продовольственные товары, проведение анализа данных ценового мониторинга дают возможность сделать выводы об открытости рынка, о применении необходимых мер, включая некоторые меры ценового регулирования на социально значимые продовольственные товары для обеспечения удовлетворенности потребителей из самых социально незащищенных слоев общества. 
	Мониторинг проводится по 52 видам товаров, в том числе 32 – продовольственным и 20 – непродовольственным. 
          Данный мониторинг проводится Администрацией Темниковского муниципального района еженедельно, и итоги мониторинга направляются в Министерство экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия. 
В течение года проблем по обеспечению товарами первой необходимости не возникало. Практически во всех торговых точках федеральных, региональных сетей, а также несетевых объектах обеспечение товарами первой необходимости было бесперебойным.
Благодаря действующим предприятиям переработки: КФХ ИП Аношкина С.П., КФХ Резчикова А.К. производство продукции из мяса животных, производство  молочной продукции и пекарни ИП Коровин В.И. население района  снабжается продукцией по фиксированным ценам (ниже рыночной на 20%). В г. Темникове расположены специализированные магазины по реализации продукции напрямую от производителей: магазин «Глубинка» ООО «Глубинка», «Птица» АФ «Октябрьская», магазин «Дубки», магазин «Елочка» ИП Кирдяшкина Е.А. 
Минимальная цена реализации мяса кур в декабре 2023 года составила 179 рублей, рост за год составил 20%.
Минимальная цена реализации яйца столового (категории С1) в декабре 2023 года составила 75 рублей по отношению к декабрю 2022 года рост составил – 29,3%.
     На подсолнечное масло к концу года  цена составила 125 рублей за 1 кг, рост по отношению к декабрю 2022 года составил- 5,1%.
Цена на сахар – песок составила 78 рублей за 1 кг, рост 21,8 %.
Наибольший рост цен в декабре 2023г. к уровню декабря 2022 г. произошел по следующей продовольственной группе товаров: на сезонные фрукты: на яблоки, груши на 23%, на овощи картофель и капусту цены выросли в 2,5 раза.
    Объем розничного товарооборота к уровню прошлого года вырос на 102,2%, и составит (по оценке) -1747,9 млн рублей.
      Рост средней цены по крупяным и макаронным изделиям составил:
по крупе гречневой на 116%; пшено -108%; по крупе рисовой на 105%;
по макаронным изделиям (сорт высший) на 106,2%.
В сфере общественного питания в районе функционирует 10 предприятий на 1 005 посадочных мест. Фактическая обеспеченность посадочными местами в расчете на 1 000 человек населения составляет 78 мест. 
	Медицинскими препаратами снабжают население 8 аптек и один аптечный пункт при поликлинике: ГУП РМ «Фармация», ООО «Здоровье», ООО «АптекаПлюс». Аптечная сеть "ВИТА экспресс". Все аптечные торговые объекты укомплектованы лекарственными препаратами первой необходимости, Жалоб на отсутствие лекарственных препаратов не поступало, ассортимент полностью покрывает спрос.
	Объём розничного товарооборота реализованной продукции заправок (АЗС: ООО «Лукойл», ИП Коровин В.И., ИП Ялышева З.А., ИП Ефимова А.Н., ООО «Авто-Игл», ИП Коровин В.И.) по итогам 2023 года составил 211 млн. руб., что больше на 62,3 млн. рублей уровня 2021 года. Увеличение объема произошло за счет роста цен на топливо. Например, рост цены на бензин марки АИ-92 составил106,6% (с 47,88 рублей до 51,04 рублей.) 


