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ДОКЛАД
о результатах функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в Администрации Темниковского муниципального района 
Республики Мордовия в 2023 году

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) в Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия  (далее - Администрация) организована и функционирует в соответствии с распоряжением Главы Республики Мордовия от 4 февраля 2019 года № 76-РГ, распоряжением Правительства Республики Мордовия от 18 февраля 2019 г. 
№ 135-Р (с изменениями и дополнениями) с 2019 года.  
В целях обеспечения функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия от 21 февраля 2023 г. №66 утверждены карта комплаенс-рисков, план мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков и ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса на 2023-2024 годы. По итогам проведенного анализа сделан вывод об отсутствии необходимости актуализации нормативных правовых актов по комплаенсу на настоящий момент.
Картой комплаенс-рисков определены направления деятельности Администрации, имеющие риски нарушения антимонопольного законодательства. К ним относятся следующие направления: инвестиционная деятельность; сфера закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; развитие предпринимательской деятельности; сфера разработки нормативно-правовых актов в рамках деятельности Администрации.
В соответствии с Планом мероприятий «дорожной картой» по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) подразделениями Администрации, являющимися ответственными за реализацию мероприятий, с целью выявления и снижения рисков нарушений антимонопольного законодательства, осуществлялись следующие мероприятия:
проводился анализ разрабатываемых (разработанных) нормативных правовых актов на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
изучалась правоприменительная практика;
осуществлялся мониторинг изменений законодательства;
было организовано обучение сотрудников основам антимонопольного законодательства. 
В 2023 году для сотрудников Администрации было организовано и проведено обучение в октябре месяце, были организованы и проведены семинары. На семинарах были рассмотрены вопросы организации антимонопольного комплаенса в Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы все проекты нормативных правовых актов, разработанных Администрацией, размещались на официальной сайте Администрации Темниковского муниципального района в разделе «Нормативные акты». Всего в 2023 году было разработано и размещено 12 проектов, из них:
проектов постановлений Администрации Темниковского муниципального района Республики Мордовия – 10;
проектов решений Совета депутатов Темниковского муниципального района Республики Мордовия – 2.
На официальном сайте Администрации размещается информация о комплаенсе раздел «Антимонопольный комплаенс», где размещена актуальная информация об организации и функционировании системы антимонопольного комплаенса в Администрации, ведомственные нормативные правовые акты, аналитическая информация.
В соответствии с приказом ФАС России от 5.02.2019 № 133/19 осуществлен расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации в 2023 году:
а) доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю;
б) доля сотрудников Администрации, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, составила 12,5;
в) доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю.
г) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации равен нулю, в связи с тем, что нарушения антимонопольного законодательства в 2017 и отчетном годах отсутствуют.
Значения ключевых показателей эффективности функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса в 2023 году свидетельствуют об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации и о соответствии мероприятий антимонопольного комплаенса Администрации направлениям совершенствования государственной политики по развитию конкуренции, установленных Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
