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98% электронной ипотеки в Росреестре Мордовии регистрируется за сутки
В 2024 году Управление Росреестра по Республике Мордовия провело более 260 тыс. учетно-регистрационных действий, больше половины заявлений (53%) было подано в электронном виде. Особенно активно развивается электронный документооборот в сфере ипотечного кредитования - 87% всех ипотечных сделок оформляются онлайн.
Успешно реализуется проект «Электронная ипотека за 24 часа»: 98% электронных ипотечных сделок регистрируются в течение суток без необходимости личного визита в МФЦ.
«Проект позволяет жителям республики зарегистрировать ипотеку удаленно, значительно сокращая сроки оформления документов», - сообщила руководитель Управления Светлана Балескова.
Положительно оценивают внедрение электронной регистрации и представители банковского сектора. По словам начальника управления ипотечного кредитования и развития сервисов Домклик Мордовского отделения Сбербанка Алины Марковской, услуга существенно ускоряет процесс оформления документов и пользуется большим спросом у клиентов.
Активно развивается и электронный документооборот в сфере долевого строительства - 90% регистраций договоров участия в долевом строительстве осуществляется в электронном виде.
Информация подготовлена Управлением Росреестра по Республике Мордовия
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