I. Время и история основания

История возникновения библиотеки г. Темникова относится к концу ХIХ века. Открыта она была в 1897 году по инициативе местной интеллигенции, которую возглавлял уроженец города П. М. Аваев. Библиотека была единственной на весь огромный уезд. А началось все с двух книжных шкафов, которые находились в помещении земской управы. Первым библиотекарем была молодая девушка Е. И. Горяинова, окончившая институт для благородных девиц. Должность   утверждалась губернатором и, вполне понятно, что не каждый  человек мог сюда попасть.

Позднее библиотекой стала заведовать уроженка г. Темникова Варвара Степановна Травина. Она добилась для библиотеки отдельного помещения. Благодаря ей библиотека стала публичной, т.е. открытой, доступной для всех читателей. 
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Попечители библиотеки не очень заботились о пополнении книжного фонда, а вот за тем, чтобы сюда не просачивались  «вольнодумные сочинения», следили с пристрастием. Но несмотря на это, на библиотечных полках стали появляться книги просветительского в то время издательства «Знание», в котором печатались молодые писатели: Горький, Куприн, Андреев и др. По воспоминаниям современников известно, что В. С. Травина держала в библиотеке и нелегальную литературу, выдавая ее хорошим знакомым - надежным горожанам, приезжающим студентам. Возможно они же и снабжали библиотеку такой литературой.  

Сведения о развитии библиотек в первые годы ХХ века сохранились скудные. Известно, что при библиотеке был создан актив. Среди активистов были управляющий Кондровской бумажной фабрикой Антон Федорович Семенов, местный поэт и прозаик И. М. Лиханов – Скворцов. Большим энтузиастом  была и сама Травина.

После Октябрьской революции 1917 года фонды библиотеки  значительно пополнялись книгами из частных библиотек, церквей, ликвидированных буржуазных учреждений, возвращались на библиотечные полки ранее запрещенные книги. По решению уездного исполкома библиотека была переведена в один из лучших купеческих особняков и с тех пор стала именоваться Темниковской уездной библиотекой, ставшей одним из культурных центров по ликвидации безграмотности населения, по пропаганде знаний среди самых  широких масс трудящихся.

Много сил и времени становлению библиотеки отдала ее заведующая К. И. Силина, возглавлявшая районную библиотеку с 1933 по 1969 годы. 


В 30-е годы вся работа библиотеки была направлена в помощь производству, пропаганде стахановского движения. От села к селу ходили библиотекари с небольшими стопами книг, бывали на предприятиях, в домах сельских жителей.

В годы Великой Отечественной войны деятельность библиотеки была подчинена задачам военного времени: отсюда черпало население оперативную информацию о событиях на фронтах, о боевых подвигах Советской Армии, здесь воспитывали в людях чувство патриотизма, преданности Родине, ненависти к немецко-фашистским захватчикам.

Тринадцать лет возглавляла районную библиотеку Екатерина Степановна Еникеева. Как директор она внесла огромный вклад в развитие библиотечного дела в районе.

В последние годы библиотека стала организационно-методическим центром для всех библиотек района. В ней создан методико-библиографический отдел, организовано отраслевое обслуживание читателей.


Традиции старшего поколения переняла в 1987 году Кулькова Нина Васильевна, проработавшая в должности директора Центральной библиотека 14 лет. 


С 1999 по 2020 год директором МБУ ЦБС была Полькина Нина Степановна.

С 2020 года и по настоящее время Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система Темниковского муниципального района Республики Мордовия» возглавляет Висюлькина Елена Владимировна.

                                   Периоды работы руководителей
Сведения о директорах Центральной районной библиотеки Темниковского муниципального района

1. Горяинова Е  И,

Годы работы в должности директора 1897 – 1898 г.г.
2. Травина Варвара Степановна

Заведующая библиотекой 1898-1919 г.г.

3 Кветневская Татьяна  Алексеевна

Заведующая уездной центральной библиотекой  1920 – 1923 г.г.

4.  Силина Клавдия Ивановна

Заведующая районной библиотекой 1933 – 1969 г.г.

5. Ведренникова Нина Ивановна

Заведующая библиотекой 1969 – 1970 г.г.

6.  Еникеева Екатерина Степановна

Директор ЦБС 1970 – 1983 г.г.

7. Семикова Любовь Андреевна

Годы работы в библиотеке с 1970 по 1987, а директором с 1983 – 1987 г.г.

8 Кулькова Нина Васильевна

Директор ЦБС 1987 – 1997
9. Денисова Ирина Петровна

Годы работы в библиотеке с 1987 по 2003, а директором с 1997 по 1999 г.г.
10. Полькина Нина Степановна

Директор ЦБС с 1999 по 2020 г.
11.  Висюлькина Елена Владимировна

Директор ЦБС с 2020 по настоящее время

Сведения о заведующих детскими библиотеками
1. Чернухина Серафима Павловна

Заведующая детской библиотекой с1938 – 1957 г.г.

2. Сальникова Лидия Алексеевна

Заведующая детской библиотекой с 1958 – 1960 г.г.

3. Уразова Розалия Михайловна

Заведующая детской библиотекой с 1960 – 1982 г.г.

4. Семенова Валентина Ивановна

Годы работы в библиотеке  с 1979 по 2015 г.г., заведующая детской библиотекой  с 1982 – 2015

5. Прошина Елена Ивановна

Годы работы в библиотеке с 1983 по настоящее время, заведующая детской библиотекой с 2015 по 2019 г.
6. Ершкова Гелия Нябиулловна 

С сентября 2019 года по настоящее время.

II. Информация о добросовестных работниках
Не один десяток лет посвятили библиотечному делу сотрудники районной и детской библиотек:  Н. П. Беляева, В. Г. Карнаева, А. Ф. Гусева, Н. В. Попова, В. С. Исаева, Фролкина Г. Л., Коновалова Л. С., Кяжкина Т. П., Колтеева Н. А., Преображенская Г. В.,  Карпушкина В. С., Руськина М. С., Горбунова Н. В., Бархатова Л. П., Кузнецова В. С., Левина Е. Н., Пяткина Е. А., Ишаева В. Т., Макеева В. Д., Прошина Е. И.
Чистота и уют создавались и создаются руками технического персонала: А. С. Гусевой, О. С. Алатуровой, М. А. Акимовой, А. Ф. Араповой, В. Д. Макеевой, Ошкиной Т.П.
IY. Достижения и награды

Центральная районная библиотека является участником всероссийских, республиканских, районных конкурсов и акций. Служебная компетентность и информационная деятельность сотрудников библиотеки отмечены наградами: Переходящее Красное Знамя «За лучшую постановку библиотечного обслуживания» (1975 г., 1976 г., 1977 г.),  II место в республиканском конкурсе среди городских и муниципальных библиотек Республики Мордовия по повышению гражданско-правовой культуры избирателей (2008 г.), за победу в Республиканском смотре-конкурсе «Лучшая библиотека года»  в номинации «Лучшая Централизованная библиотечная система» (2011 г.), Лауреат I премии Министерства культуры и туризма РМ в области библиотечного дела за проект «Реестр туристских ресурсов Темниковского муниципального района РМ»                  (2013 г.)., Диплом I степени XIХ Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия!» за творческий подход к организации экспозиции  выставки «Мастерство земли мордовской» (2015 г.), Диплом III степени XХIII Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия!» за творческий подход к организации экспозиции  выставки «Мастерство земли мордовской» (2019 г.)
Y. Памятные моменты в деятельности

Памятным событием, как для библиотекарей, так и для горожан стал переезд центральной библиотеки в отдельное двухэтажное здание в 1990 году, а также 100 летний юбилей библиотеки в 1997 году. Библиотека шагает в ногу со временем и в ее отделах установлены компьютеры и мультимедийное оборудование, ведется работа по созданию электронного каталога на фонд централизованной библиотечной системы. У читателей появилась возможность чтения, как бумажных, так и электронных книг с Национальной электронной библиотеки (НЭБ).
YI. Деятельность библиотеки в современных условиях

Перешагнув более, чем вековой юбилей, библиотека успешно функционирует и по ныне, являясь незаменимым информационным центром, очагом культуры, новатором библиотечных идей и организатором массовых мероприятий.

Сегодня районная библиотека является одним из крупнейших просветительских информационных центров населения, главным универсальным книгохранилищем города.    

Наряду с традиционными формами работы, библиотека использует и нетрадиционные: бенефисы читателей, посиделки, выставки - кроссворды, премьеры книг, фольклорные праздники, открываются выставки декоративно-прикладного искусства, выставки картин местных художников.

В современных условиях одним из приоритетных направлений деятельности библиотеки является краеведение, которое осуществляет специализированный отдел национальной и краеведческой литературы, где собирается и хранится материал по истории родного края, района, села.


Главной задачей отдела обслуживания и читального зала было и есть профессиональное, оперативное обслуживание читателей.  В целях повышения качества обслуживания книгой постоянно изучаются интересы каждой возрастной группы, индивидуальные запросы каждого читателя.

Много лет любимому делу отдали библиотекари В. В. Попова,                      В. С. Исаева, заслуженный работник культуры, Г. В. Преображенская.                    Они наши старейшины, передают свой опыт молодым специалистам.


Наполнены поисками новых форм работы  В. С. Карпушкина,                         Г. Л. Фролкина, Л. С. Коновалова, В. Ю. Сальников, которые своим трудом обеспечивают современный уровень библиотеки.
      Одна из лучших специалистов в библиотечном деле Галина Васильевна Преображенская – методист (1976 – 2011 г.г.). За свои профессиональные знания и опыт она удостоена звания Заслуженный работник культуры РМ. 

Валентина Степановна Исаева, Валентина Сергеевна Карпушкина имеют стаж библиотечной работы более 30 лет, Нина Степановна Полькина – более 20 лет, они имеют звание «Ветеран труда».

Современная жизнь библиотеки – это внедрение современных технологий. Она изменила характер работы самих библиотекарей и информационных запросов читателей. 
Для пользователей предоставлены четыре компьютера, три из которых подключены к сети Интернет, два копировальных аппарата три в одном, музыкальный центр. Доступ к ним разрешен в течение всего рабочего времени библиотеки.


В настоящее время в Темниковском муниципальном районе функционируют 22 библиотеки, в том числе 2 библиотеки в городском поселении (центральная районная и детская библиотеки) и 20 библиотек в сельской местности.  

 Ведущей функцией библиотек является библиотечное обслуживание пользователей. Значительное место в библиотеках отводится обслуживанию детей, молодежи, пожилых и престарелых людей, которые часто обслуживаются на дому. 

YII. Экономические показатели на данный период
10 библиотечных работника обслужили в 2020 году 2777 читателя, в т.ч. детей до 14 лет включительно 1415 чел. Охват населения библиотечным обслуживанием составил 56,7 %. Средняя книгообеспеченность на 1 читателя составила 22,1 книги. 


Библиотекари района принимают участие в организации и проведении выставки декоративно - прикладного искусства, народных промыслов, выставки – дегустации, а также, в составе ансамбля «Лаймоня» в программах «Играй, гармонь!», «День Города», Межрегионального фестиваля «Малые жемчужины России», мордовского обрядового моления «Озим пуре», Ильинско – спасской ярмарки «Спасские встречи», фестиваля «Шумбрат, Мордовия!», празднования Дня сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в театрализованной программе «Ночь Новогодняя» на центральной площади,  ежегодной Всероссийской акции в поддержку книги и чтения « Библионочь» и т.д.
В.С.Травина,


с 1897 по 1919 г. 





К. И. Силина








